

备足存量 浦东清美做好春节前后蔬菜生产保供

□见习记者 郁若辰

临近春节，“菜篮子”供应是否充足成了当下不少市民关心的问题之一。同时，受疫情影响，不少人选择响应号召、留沪过年，春节期间上海蔬菜的整体需求预计较往年会有增加。

“我们已经做好充足准备，全力配置产能。”上海清美绿色食品（集团）有限公司副总经理助理王佳菲介绍。据悉，清美全部在沪农业基地严格把控蔬菜采收进度，确保绿叶菜正常生长，发挥自有基地在春

节保供方面的作用，为即将到来的春节备足存量。

这正是浦东新区保障地产蔬菜生产供应的缩影。

自上一波寒潮来临，浦东新区农业农村委紧急动员，一方面重点抓好全区6万亩常年菜田的计划、分解与落实，稳定全年蔬菜规模面积与总量；同时，区、镇累计共出动技术指导人员630余人次，编发技术指导信息30余条，下发技术资料3000余份，指导基地农户做好生产管理，努力做好当前及春节前后蔬菜生产保供。

据统计，当前，浦东在田蔬菜面

积在5.46万亩，其中绿叶菜在田面积3.52万亩，每天蔬菜上市量在1000吨左右，蔬菜生产与供应基本保持稳定有序。

以清美集团为例，目前，清美在上海地区有4个蔬菜种植基地，面积达到4000多亩，每天的蔬菜配送量在220吨左右，蔬菜供应主要来自自有基地、清美蔬菜产业联合体及外采客菜，其中自有蔬菜基地和蔬菜产业联合体均以青菜、鸡毛菜、蓬蒿等叶菜类生产为主。

“未来一段时间，清美集团供应的蔬菜价格能实现基本稳定。”王佳

菲表示，春节期间，全市520余家清美鲜食门店将正常营业，确保蔬菜供应充足且价格平稳。

“不断档，不断人。今年预计将有98%员工留岗保供。”王佳菲介绍，每年春节假期清美集团都会持续生产，以保障市民“菜篮子”持续供应。

在副食品供应方面，今年春节期间，清美集团计划在目前12条包

子生产流水线的基础上，再增加12条，包子产能预计可达600万只，豆制品日均产量300多吨；分别包含14道、20道菜肴的年夜饭半成品礼盒也已上市，市民购买后，将食材简单加热，就能轻松在家置办出一桌“大厨版”年夜饭，与家人共同体验浓浓的上海味道。

应种尽种 确保春节市民菜篮子
量足价稳 专题报道

□点击

嘉定严抓
防疫物资产品质量

□通讯员 汤吴佳 见习记者 赵一苇

近日，嘉定区市场监管局执法大队参加市市场局防疫物资产品质量“闪剑”集中执法行动。随着市局执法总队防疫物资产品质量“闪剑”集中执法行动指挥部“出发”指令下达，6组执法检查组分别奔赴前期排查的6个点位开展“闪剑”集中执法行动。

本次“闪剑”集中执法行动旨在锤炼市区两级执法队伍应急机动作战能力，切实保障防疫物资产品质量。

6组执法检查小组同时展开集中行动，检查重点聚焦口罩、消杀产品等重点防疫物资产品质量，以及是否存在虚假宣传等违法行为。

本次检查发现部分零售药店存在存放销售一次性医用口罩过程未分区陈列、防鼠设施不符合经营规模等违规行为，均已现场予以责令整改；检查中发现某生产企业生产销售的一次性防护口罩涉嫌虚假宣传，某超市在促销洗衣产品时涉嫌虚构原价的违法行为，执法人员均第一时间进行立案调查。

直播中，“郦玖”公司推出多款当季畅销的护肤产品，价格“碾压”双十一，网友争相选购；“金财鱼”鱼片受到大家的喜爱，销售火爆。网友纷纷留言询问相关产品情况。整个直播活动共吸引了5.4万人在线关注。

此次直播活动只是一个开始，后

续漕泾镇将持续推出更多的本地特

色优品“云端”上线。同时，通过“云”

平台送政策干货，讲文化故事，宣公

益正能量，为经济社会发展助力。

行动中，各检查组在指挥部一指挥下行动有素，信息上报及时畅通，通过警示一批、整改一批、立案一批对违法行为形成有力震慑。

本土主播带“活”乡村经济

23款漕泾本土品牌产品线上抢购



□通讯员 杨阳 龚兰 记者 曹佳慧

可盐海盐草本足浴包、金财鱼酸菜黑鱼、煜海松茸、上兰铁皮石斛粉、郦玖依克多因修护面膜、蔚除霉喷灵……日前，在集装箱式可移动的直播间里，2021年红link鑫生活首场直播——金山区漕泾镇专场火热进行，来自漕泾镇的23款本土产品闪亮“登场”。

“吃货们的福利来啦！这款酸菜鱼片真的肉质非常嫩，口感特别好，大家一定要亲口品尝一下这份‘金山味道’……”首次担任主播的“红领新星”周宝萍对推介的每一款产品都做足了功课，她笑着说：“这

个酸菜鱼自己品尝过，吃了停不下来，才敢这么说。”

“我们的这款茶叶罐不仅方便携带，还可以作为装饰品摆放，罐子上还有非常特别的农民画元素和海盐文化……”上海金山区翔龙盐文化促进中心带来了五款精心挑选的高性价比“可盐”盐文化产品。翔龙盐文化促进中心负责人张蓉表示：“很感谢这次搭建的平台，我们一直在探索和盐文化相关的延伸产品，也一直在找差距，将自己的产品开发得更好、更成熟。”

面对疫情的冲击，漕泾镇组织带头、党员带头、群众参与和“云”有机结合，通过线上推广、带货直播等

形式，为乡村、农户、商户、企业纾解困。党员干部借助新媒体平台“云吆喝”多利升西瓜、哲优番茄，“买它买它买它”，漕泾镇农特产品供不应求；抖音上线漕泾“智氏”海棠糕、冰糖葫芦，客人猛然多……依托“云”资源，带“火”本土产品，带“活”乡村经济。

为挖掘和培养一批本土的“带货主播”，漕泾镇特别举办了“短视频策划、运营及实战技术”培训班，邀请直播达人、专业讲师授课，开启了漕泾镇“直播带货”的新模式。当晚现场的另一位主播“红领新星”杨晨俊表示：“这也是自己的第一次尝试，希望我们的本土产品能让更多的人知道，能通过这种方式为企业出一份力，也很高兴。”

为确保这次直播活动的质量，漕泾镇以“品质佳、服务好、价格优”为标准，从9家企业中精心挑选出具有特色的23件优质商品参与首场直播，涉及吃、住、用等方面。

具体负责这场直播活动的漕泾镇综合工作党委专职副书记杨力亭表示：“举办这场直播就是想依托‘云’上渠道，发挥行业优势，转变经营模式，在常态化疫情防控和经济社会发展恢复提振的关键时期，为企业和合作社搭建内销平台，进一步扩大漕泾本土品牌的知名度和影响力。”

直播现场特别推出了近日初次

亮相的“非酷不住”民宿。随着“造梦乡野·艺术酷岛”乡伴青旅·酷岛理想村的启动，漕泾镇携手乡伴文旅集团及上海青旅（集团）有限公司，通过特色民宿带动乡村旅游，为乡村振兴注入活力。该民宿涵盖了“现代艺术风”、“复古游玩风”两个风格，让网友们纷纷留言表示：想来水库村这间民宿住一住，一睹“东方羊角村”的风采。

现场直播过程中，多家企业与合作社的相关负责人都亲自出马上场“吆喝”，客串了一回“主播”，为各自的产品代言。上海财宇生态农业科技有限公司负责人李永权在介绍自家的鱼片时坦言：“很紧张，以前一直觉得直播是年轻人玩的，现在通过这种方式销售产品已是一种趋势了，我也要做出改变，很感谢‘两新’党组织能给我们这样一个平台。”

直播中，“郦玖”公司推出多款当季畅销的护肤产品，价格“碾压”双十一，网友争相选购；“金财鱼”鱼片受到大家的喜爱，销售火爆。网友纷纷留言询问相关产品情况。整个直播活动共吸引了5.4万人在线关注。

此次直播活动只是一个开始，后续漕泾镇将持续推出更多的本地特色优品“云端”上线。同时，通过“云”平台送政策干货，讲文化故事，宣公

益正能量，为经济社会发展助力。

宝山区与复旦大学签署战略合作框架协议

让“科技之花”在宝山结出“产业之果”

□记者 施勰赟

2月1日上午，宝山区与复旦大学战略合作框架协议签约仪式在复旦大学举行。宝山区与复旦大学签署战略合作框架协议。这是继2012年宝山—复旦牵手之后，双方的再度深化合作。

根据协议，双方力求在产学研合作上有新作为。

重点聚焦科技前沿，增强科技创新策源能力，加强科研成果转化，积极发挥复旦在产学研一体化中的独特优势，集聚研发平台，提升创新浓度，形成更加有利于科技创新的“场效应”，宝山将量身定制专项政策，在科技成果转化和产业化方面提供大力支持，为区校双方合作谋求更大的空间。

力争在医疗卫生和文化教育领域有新合作。双方合作共建全健康

智慧创新园区，在科研及转化、医疗

卫生、人才培养、临床试验等方面开展全方位合作。深化拓展健康医疗合作，依托复旦医联体网络，进一步合作推进华山北院、吴淞医院建设，提升区域医疗服务以及健康发展整体能力和水平。合作共建美育教育基地，培育美育教育成果和名师工作室，推动美育与艺术教育实践，共建共享艺术场馆。

力争在干部交流和人才培养上有新突破。双方打通干部人才双向挂职、交流培养的通道，让更多的干部师生参与科创宝山建设实践。双方深化党建共建，推动基层社会治理的内容和机制创新，更好地服务人民城市建设。

力求在人才服务上有新探索。共同探索破解人才安居难题，吸引和聚集高层次优秀人才扎根宝山，

让一流人才安居乐业。

复旦大学相关负责人表示，作为“南北转型”中的一极，宝山区委区政府闻令而动，趁势而上，奋力开合作推进华山北院、吴淞医院建设，提升区域医疗服务以及健康发展整体能力和水平。合作共建美育教育基地，培育美育教育成果和名师工作室，推动美育与艺术教育实践，共建共享艺术场馆。力争在干部交流和人才培养上有新突破。双方打通干部人才双向挂职、交流培养的通道，让更多的干部师生参与科创宝山建设实践。双方深化党建共建，推动基层社会治理的内容和机制创新。力求在人才服务上有新探索。共同探索破解人才安居难题，吸引和聚集高层次优秀人才扎根宝山，

山围绕国家所需、人民所盼，聚焦科技前沿，促进科技成果深度孵化、转化。要聚焦“健康中国”，构筑医疗卫生新高地，深入推进全健康智慧创新园区建设，大力推进医联体、康联体建设，提升区域医疗服务能力和健康发展水平。要聚焦人才引育，营造人才奔涌大环境，吸引更多高层次人才，努力营造宝山人才近悦远来的良好环境。要聚焦党建联建，建设基层治理样板间，探索新时代基层党建社会治理的内容与机制创新。

宝山区委书记陈杰感谢复旦大学长期以来对宝山经济社会发展的关心、支持与帮助，并表示，市委全会明确了上海新一轮发展战略宏图，提出了加快构建“中心辐射、两翼齐飞、新城发力、南北转型”的空间新格局，并将宝山定位为打造上

海科创中心主阵地之一，为宝山插上了腾飞的翅膀。在新的历史坐标上，老工业基地要实现凤凰涅槃，关键要打好科技创新牌，让创新成为宝山发展的核心驱动力。对此，宝山出台了《科创实施意见》，举行了宝山建设全市科创中心主阵地推进大会，发布了《科创三年（2021—2023）行动计划》，全区上下“比学赶超”，正积极推进科创主阵地建设。漫漫青云复旦来。城市是大学的载体，大学是城市的名片，两者密不可分、水乳交融。复旦大学作为世界知名、国内顶尖的综合性研究型大学，学科门类齐全、科研成果丰富、人才资源雄厚，宝山科创建设离不开一流大学的支持。宝山区将以最强的决心、最大的力度全面落实好框架协议内容，希望双方合作能尽快落地生根、开花结果。